

感覺對了，思考判斷就會對

這次的法治教育主題是「改變之道」，我們邀請到了台北「如意康復之家」負責人黃宣融社工師，黃社工師同時也是宜蘭監獄、新店戒治所的特約治療師來介紹酒駕的防制教育。

酒駕是一種複雜的社會行為，酒駕防制的課程設計，過去總以認知行為的角度來設計規劃，這是假設了酒駕行為者「不知道」酒駕的危害，或是「不知道」該如何避免酒駕，然而實際上，酒駕行為者的問題並不在於「不知道」，而是因為根植在與個人喝酒有關的錯誤信念，或是受到社會文化因素影響而不自知，在某種意義上排除了自身酒駕行為的潛在危害，甚至合理化自己的行為，誤以為跟「會肇事」的酒駕行為不同，導致酒駕事件層出不窮。

為了防範酒駕行為的發生，改變文化內涵才是根本的目標，過度著重在認知行為的改變，對喝酒習慣並沒有太大的幫助，所以我們應該將重心擺在對文化的思考和理解上，以及對自我「感覺」方面的覺察，感覺對了，思考與判斷就會是對的。一旦我們對自己、對家人、對其他人或是對整個族群能夠由衷昇起對生命的終極關懷，澈底從內心深處改變，對人有關懷的責任感、彼此疼惜的生活態度，自然而然就可以達到不願酒駕的目標了。

活動名稱	109 年宜蘭地檢署緩起訴處分被告 命接受法治及生命教育課程	宣導日期	109.10.05
宣導地點	本署一樓法庭教室	宣導人數	59 人



本署謝觀護人易霖向學員們宣導防止酒駕及修復式司法等法治觀念。



黃宣融社工師進行認知團體，暢談改變之道。

辦理宣導單位：臺灣宜蘭地方檢察署觀護人室

活動名稱	109 年宜蘭地檢署緩起訴處分被告 命接受法治及生命教育課程	宣導日期	109.10.05
宣導地點	本署一樓法庭教室	宣導人數	59 人



黃宣融社工師進行認知團體，暢談改變之道。



學員認真聽講。

辦理宣導單位：臺灣宜蘭地方檢察署觀護人室